



晨思

沈颖玲，天健会计师事务所（特殊普通合伙）合伙人，首期财政部全国会计领军人才（学术类与注册会计师类），中注协上市公司内控审计与年报审计监管咨询专家、浙江省企业会计准则实施工作组成员。

一月的清晨，漫步在钱塘江畔的花园，下过雨，空气明显变清新了。虽是冬日，草坪依旧满目葱绿，几棵高大的香樟树上鸟儿正在欢快地鸣叫，池塘里交织泛着柳树嫩黄色枝叶与粉色茶花的倒影，勾勒出一幅江南冬日特有的图景。我放慢脚步，尽情享受大自然赐予的宁静与安详，思绪不知不觉回到了从前。

果断作为 把握人生每个决定

我是一名注册会计师，敏感、果断、高效的职业特性使我在人生道路上做出的每个决定几乎都在一念之间完成。1993年，我从浙江财经学院毕业后面临工作与读研的多重选择，却临时决定留校参加美国俄克拉荷马市大学MBA的选拔考试。时隔6年的某一天，只因头脑中突然闪现考博的想法，于是经过努力终成为上海财经大学2000年春季博士班的一员。我在最青春的年华遇见了我的先生，随后，5年的二人世界给了我们无限的自由与欢乐。直到读博期间，又是因为暮然而生的渴望为人母的自我意识和强烈情感让我真正体会到了完美家庭所充满的幸福与快乐。即使在MBA毕业后，“我最适合做什么”的思考也曾引领我业余涉足过多个工作领域，但经历

了会计博士学习后，对会计行业未来发展前景的敏感认知让我下定决心专注会计领域，于是在浙江财经大学会计学院我开始了长达6年的会计国际化教学与管理工作。或许人生中每一次机遇都是偶然中的必然，6年后与天健的结缘，最终使我从一名会计理论教学工作者转型为会计实务工作者，开启了用会计专业服务资本市场发展的职业生涯。

坚持学习 迈向人生更高台阶

大学期间我从未放松学习，即使在毕业后的20余年仍持续处于学习、考试的状态中，正是抱着这种心态，我先后通过了硕士及博士研究生考试、注册会计师（CPA）考试、首批财政部会计领军（后备）人才学术类与注册会计师类的选拔考试。转型实务界后又顺利通过了高级会计师考试、教授级高级会计师考试及中国证监会会计部会计顾问助理选拔考试。如今，“学历最高、职称最高”的最初目标已全部实现。回首这些经历，我突然发觉，其实每次考试的努力都是在为我迈入人生新阶段打开大门。

执着奋进 乐享人生多重挑战

如果说短期内收获最丰的人生阶段，那应该是我后来人生道路做了重要铺垫的博士学习期间。三年间，我除了按时顺利获取博士学位外，还通过了CPA全科考试，获取国家留学基金委员会资助到美国做访问学者的机会并收到德克萨斯州立大学访问学者的邀请函，更令人欣喜的是，我还尝到了初为人母

的幸福和喜悦。当然，其中的压力与艰辛是可想而知的。挺着大肚子参加CPA考试、女儿刚满月就在电脑前努力完成20余万字的博士论文的种种情景如今依然历历在目……这需要智力与魄力的支撑，更需要毅力与体力的打拼。博士三年的求学生涯，不仅给予了我实实在在的有形收获，更是锻炼了我一份无形的自信与从容，让我从此无论遇到任何困难，都能拥有直面人生的勇气。

寻求平衡 实现人生各种和谐

作为一名现代职业女性，若仅追求事业有成可能并不难，难的是在工作与生活、事业与家庭之间寻求一种平衡。因在会计师事务所从事技术支持与质量控制工作，我必须及时跟踪准则前沿，探讨解决新形势下的会计实务问题，大脑经常处于高效运转的状态。但在工作之余，我会坚持慢步运动，不定期做瑜伽与专业护理，时常也会听听音乐或《黄帝内经》，使自己身体健康、心境平和。在家庭中我始终相信相互扶持是营造家庭幸福和谐的重要因素，因此在先生调往异地工作时，我毫不犹豫地全力支持；而在自己需要家人支持时，也先行沟通，获得充分理解后再采取行动。

平衡是一门艺术，人生更无精确的公式可循，作为一名职场女性，我所能做的只有在生活中始终保持一种果敢、坚毅和执着，以积极而乐观的心态经营自我、享受人生。□

责任编辑 李卓